

# Увлечение Автолегенды на полке

**Думаю, на свете не сыскать человека, который в детстве не собирал бы всякую всячину. Будь то почтовые марки, значки, открытки, старые монеты или, скажем, пробки от бутылок и прочую милую дребедень. Зуд коллекционирования, без сомнения, одолевает каждого из нас. Ведь собирательство, как детская болезнь, скарлатина или ветрянка, которой почти невозможно не заразиться и не переболеть. Как известно, у подавляющего большинства людей, детство рано или поздно проходит. И страсть коллекционирования с возрастом утихает. Хотя к счастью, наверное, не у всех.**



Владимир Фёдорович Макаров всю свою жизнь коллекционировал всё то, что связано с автомобильной тематикой. Собирал значки, жетоны, открытки, всевозможные вырезки из журналов, служебные символы фирм, производящих автомобили и даже магнитики.

Это пристрастие отнюдь не случайно. Его трудовая деятельность тесно связана с Горьковским автозаводом. Здесь работали родители, родственники, друзья. На ГАЗе проходил производственную практику, учась в старших классах. Получил первый рабочий квалификационный разряд слесаря. А когда призвали в армию, служил в группе советских войск в Германии. Потому как был первоклассным специалистом, «отдавал долг Родине» четыре года.

А демобилизовавшись, конечно же, вернулся на родной завод. Как и его отцу, кавалеру ордена «Трудовой Славы», Владимиру Фёдоровичу более чем за сорокалетний безупречный труд присвоили почётное звание «Заслуженный автозаводец». О таких как он людях обычно в народе говорят – настоящий патриот. Именно таким он и был. Честным и принципиальным человеком, умеющим отстаивать правое дело.

Предмет особой гордости для него представляла собранная коллекция масштабных моделей автомобилей разных лет. На многочисленных, специально оборудованных книжных

полках в его небольшой трёхкомнатной квартире хранятся несколько сотен уменьшенных в 43 раза автомобильчиков. Рассказывать о своём увлечении он мог часами.

«Вот смотри, «Жигули» – от «копейки» до «десятки». И ещё «Калину» недавно приобрёл, – добавляет не без гордости. – А вот редкая штучка «ЛАДА-кабриолет»...

Диву даёшься, глядя на этот домашний автопарк. «Санитарки» и «пожарки», линейные скорые, «РАФики» разных модификаций, «Москвичи» и «Волги» с надписями «медслужба», «полиция», санитарные «УАЗ-3962», «ГАЗели» разных модификаций, «Запорожцы», микроавтобусы и фургоны. А вот и любимая его «газовская» тема. Начиная с первых автомобилей ГАЗ-А и АА и до «Чаек», «Соболей», автобусов на базе горьковских грузовиков. Свою коллекцию он собирал, не поверите, аж с 80-х годов прошлого столетия. И таких немного наберётся в стране.

Отдельной шеренгой выстроились большегрузы. Практически тут собрался весь модельный ряд «Автолегенд СССР».

Наше знакомство с Фёдоровичем произошло много лет назад на самом бойком коллекционном месте Нижнего. Как-то в воскресный день, проходя по Большой Покровке, возле

скверика у ДК Свердлова, увидел великое множество людей, увлечённых духом собирательства. Проходя по тесным рядам-завалам всякой всячины, выставленной на показ любознательной публике, ненароком остановился возле одного приветливого человека. Уж не помню точно о чём мы тогда с ним разговаривали, но как-то сразу нашли общие темы. Так и познакомились.

Удивительное дело, но вы наверняка замечали, что есть такие люди, которые будто притягивают к себе своей харизмой. С ними интересно общение, легко складывается разговор, снимаются барьеры. Так вот это как раз этот случай.

Себя я никогда не считал заправским коллекционером. Помню, мальчишкой как-то выцганил у родного дяди спичечный коробок, напичканный мелкими монетками. Лет за тридцать моё хилое состояние старинных денжат чуть увеличилось. Да ещё в школьные годы, как и все, собирал почтовые марки, значки. Хаотично, что подвёрнется. Знакомство с этим человеком меня как-то расшевелило. Стал узнавать для себя много нового...

Так кто же они, эти собиратели необыкновенных диковинок, эти «чудаки» для окружающих, скрашивающие своей особенностью за частую серую действительность нашей жизни? И вырастающие со временем, если повезёт, в настоящих коллекционеров.

Это совершенно особая каста людей. У них своя жизнь, своё непонятное для непосвящённых мировоззрение, свои традиции и заботы.

В былые времена, ещё советский кинематограф, помнится, представлял на экране образ типичного коллекционера – здакого с бородкой клинышком, чуть прибабахнутого чудака с лу-

пой в глазу, всю жизнь трясущегося над своими «сокровищами».

Так вот, Владимир Фёдорович Макаров – совершенный антипод вышесказанному типуажу. О себе он рассказывал так: «Автомобили – это моя болезнь с детства. Как только себя помню – постоянно с железками возился. Гаечки, болтики, моторчики – это всё моё. Всегда к технике тянуло. Подаренный отцом нам детям велосипед любил, если что не так – подкручивать, чинить, смазывать...».

Человек мастеровой, с рабочей жилкой, он сумел достичь своих профессиональных вершин на производстве. За счёт умения и смекалки. На «ГАЗе», в производстве легковых автомобилей, его многие знали. Чуть что случалось на участке, станочники бежали именно за ним. Потому как знали – Фёдорович сможет всё починить. Докопаться до самой сути. У него был шестой высший разряд. Словом, мастер на все руки. Он и дома любил мастерить, чинить старые вещи и технику. Реставрировал классно старую мебель, комоды, восстанавливал швейные машинки. Всё это как-то помогало и в таком деле, как коллекционирование...

Этого увлечённого человека уже нет с нами. Удивительное хобби поддерживало его на плаву. Радовало и заставляло развиваться, узнавать новое. Множило круг общения с такими же «чудаками»-собирателями старины. Когда умирает коллекционер – остаётся его коллекция. И начинается уже другая история. Очень хорошо, что у Владимира Фёдоровича есть продолжатели его дела. Взрослые дочь и сын, который после окончания политеха работает руководителем в автопроме. Подрастают внуки. Всё в надёжных руках, а значит будет иметь продолжение.

**Владимир ДОЛГОВ**



## Памяти друга

**3 января на 89-м году ушел из жизни ГЕННАДИЙ ВИКТОРОВИЧ ЧЕЧЕТКИН – ветеран Министерства внутренних дел России, заслуженный ветеран Нижегородской области, почетный член Всероссийского общества инвалидов.**

Геннадий Викторович прожил большую и яркую жизнь. Родился в посёлке Захарьевка Дальнеконстантиновского района в большой крестьянской семье, где было восемь детей – семь братьев и сестра. Посёлок был небольшим, состоял из 15 домов и назван в честь деда Захара Яковлевича, который его и организовал. По окончании школы служил в армии в Омске почти четыре года. После армии вернулся в родной район и работал токарем в «Сельхозтехнике». В то время милиция остро нуждалась в кадрах, и райком партии направил Геннадия, активного комсомольца, в органы МВД. Заочно окончив школу милиции, он двадцать три года проработал в уголовном розыске. Вышел на пенсию с должности старшего оперуполномоченного в чине майора милиции. После увольнения ещё около пяти лет работал в пожарной охране.

А затем занялся общественной работой. В свое время в районе возникла необходимость укрепления кадров и сплочения первичек ВОИ. И Геннадий Викторович в 1996 году возглавил районную общественную организацию Всероссийского общества инвалидов. Тогда в Д.-Константиновском районе было зарегистрировано 18 первичных организаций с численностью 750 человек. В период его руководства произошло заметное увеличение численности членов ВОИ. Почти 18 лет он бессменно возглавлял районную организацию. В то время стала проводиться большая работа с председателями первичных организаций по их подбору и обучению. Общество всё больше укреплялось и становилось авторитетнее. Геннадий Викторович знал проблематику людей с инвалидностью изнутри, был авторитетным лидером, поддерживаемым в районе и в организации. Во время его председательства было создано 26 первичных организаций. Общество инвалидов выросло до 1100 человек. На разных этапах развития инвалидного движения перед коллективом стояли новые задачи. И решались они всегда успешно благодаря деловым доверительным отношениям и тесному сотрудничеству организации с местными органами власти, депутатами, сельскими администрациями, руководителями сельхозпредприятий, социальной сферы, культуры и другими общественными организациями.

Геннадий Викторович обладал многими талантами. Активно участвовал в художественной самодеятельности, играл в театре, занимался танцами, стал лауреатом всероссийского смотра по хореографии. А как он умел виртуозно играть на гармонии...

Светлая память о Геннадии Викторовиче навсегда останется в наших сердцах.

**Правления Нижегородской областной и Дальне-Константиновской организаций ВОИ**